

ESK VALLEY ROSÉ 2022







Original price was: \$22.99.\$15.99Current price is: \$15.99.

Highly awarded dry-style Merlot Rosé from iconic Esk Valley.

Product Code:	5731	Closure:	Screw Cap
Country:	New Zealand	Unit:	Each
Region:	Hawkes Bay	Volume:	750ml
Style:	Rosé	Alcohol:	13.0%
Producer:	Esk Valley Wines	Grape:	100% Merlot







Click & Collect available

VIEW PRODUCT ONLINE

TASTING NOTES

Double Gold Medal - New Zealand International Wine Show 2022

A signature wine style from Esk Valley and regarded amongst the classic wines of New Zealand. First released in 1991 this dry style Rosé must be one of New Zealand's most awarded Rosés and is made from Merlot grapes grown in cool inland sites in Hawkes Bay. It's such a clean, bright and refreshing style it's the perfect foil to those hot days.

Winery notes (2022 Vintage)

"This dry style Rosé is widely regarded as New Zealand's premium Rosé and has won many awards since its first vintage in 1991. It is an excellent choice with many foods or as an aperitif. It is a beautiful pale luminescent pink, dry to taste with aromas and flavours of redcurrants, strawberry and fresh picked herbs."

Reviews for the 2021 vintage below...

Rated Excellent, 5 Stars & 93/100 NZ Wine Rater, March 2022 (2021 Vintage)

"Deeper pink with a vermilion tinge. Pronounced, attractive nose with juicy currant, quince, raspberry and a saline twist.



Lighter than expected on the palate with crunchy redcurrant fruit and a tasty, sappy herbal element. Possesses nice freshness with good balance and length."

4 ½ Stars Michael Cooper (2021 Vintage)

"For many years, this was New Zealand's most successful rosé on the show circuit. From relatively cool, inland sites, the 2021 vintage is a Merlot-based wine with a bright pink hue. Fragrant, it has fresh, very generous peach, strawberry and spice flavours, a hint of apricot, and an almost imperceptible sliver of sweetness (3.9 grams/litre of residual sugar), balanced by appetising acidity."

CONTACT VINO FINO

OPEN HOURS

VISIT VINO FINO

Phone: 03 365 5134 https://vinofino.co.nz

10am to 6pm - Monday to Friday 10am to 5pm - Saturday Closed Public Holidays 188 Durham St South, Christchurch

© 2024 Vino Fino Ltd, An approved and licensed liquor merchant of New Zealand. Liquor Licence 60/OFF/18/2021